

我们的家乡常州有着“千载读书地”的美誉,近年来,政府各职能部门更是组织开展各类阅读主题活动,在我市推广全民阅读的良好风尚。

10月1日上午,由中共常州市委宣传部、市文广旅局、市教育局、钟楼区人民政府、市全民阅读促进会共同主办的第六届龙城淘书节在主场半山书局拉开帷幕。本届淘书节持续5天,以“书香致敬百年路 阅读追梦新征程”为主题,举办优秀精品出版物联展、红色文化主题宣讲展映、全民阅读调查推广等活动,在国庆期间为广大市民朋友打造了一场红色主题的阅读盛会。

历届淘书节的活动现场总少不了我们快报小记者活跃的身影,你看,他们听讲座、玩游戏、做调查,每天都有新收获。



常州三杰纪念馆馆长黄明彦为小记者们宣讲《三个百年后的九五后》



开幕式现场 学校供图

书香致敬百年路 阅读追梦新征程

现代快报小记者国庆主题活动侧记

10月1日早上9点半我早早来到了常州半山书局16楼准备参加第六届“龙城淘书节”开幕式。10点钟主持人宣布开幕式正式开始。先由歌唱家杨曙光、徐忆魏演唱《唱支山歌给党听》,他们唱歌的时候很深情,把自己的情感融入歌曲中。优美的歌声在会场内缓缓回荡,让人回味无穷。接着由到场领导向十位劳动模范代表赠书。虽然每个人不一定都能成为劳模,但人人都能学习和践行劳模精神。作为一名小学生,我们要善于在平时的学习和生活中去体验劳动的乐趣,收获发现的喜悦。然后由常州市觅渡桥小学老师及学生代表朗诵诗《赤潮曲》。最后全体起立合唱《歌唱祖国》。在歌声中第六届“龙城淘书节”开幕式结束。

怀德教育集团香江华庭校区
三(2)班 陶金一

一到半山书局,我按捺不住激动的心情,找了个椅子赶快坐下,从远处传来响亮的歌声:“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”在歌声中,“龙城淘书节”开始了。随后,两位获得江苏省朗诵比赛一等奖的少先队员朗诵《我心向党》,她们声情并茂地讲述了一位大学生支教老师为了孩子们鞠躬尽瘁,坚守自己的岗位,最后病倒在讲台,真的是“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”。这样的老师真的让人敬佩!而我们生活在城市,学校美好又幸福,有敬爱的老师们、可爱的同学们、热热闹闹的操场,更应该努力学习,奋发进取。接着,觅小同学们上来清脆悦耳地唱“江南第一燕”瞿秋白翻译的《赤潮曲》,台下的小记者们全神贯注地听着。最后,全体歌唱《歌唱祖国》的时候,小记者唱得热血沸腾,不约而同地挥起了自己手中的小五星红旗,深深表达自己对祖国的热爱。

兰陵小学四(4)班 朱逸涵
指导老师 王桃

如果说你有着高于别人的天赋又肯努力,还有着高于别人的优越生活,你会放弃眼前拥有的美好一切,去完成一个所有人都认为不可能完成的任务吗?会为全国人民谋幸福舍弃自己个人幸福甚至生命吗?100年前就有三个95后的他

们,舍弃幸福美好的生活和让世人羡慕的前途似锦工作,放弃一切属于自己的美好去追求马列主义,历经千辛万难牺牲生命也在所不惜,坚定不移地要为苦难的中国人民劈开一条光明之路,他们是中国革命的最初领路人,也是常州人永远感到自豪尊敬的常州三杰。

在举国同庆之日,常州市大街小巷,处处都是红旗翻涌着,阳光下国旗上每颗星星都闪烁着金光。10月的风总是带着那么一丝温柔和喜悦的气息吹进每个人的心房。我们一群现代快报的小记者没有去游山玩水也没有去享受美食,而是非常安静地坐在半山书局演讲大厅里,专心听老师给我们讲常州三杰的故事。这场演讲没有搞笑的动作和表情以及幽默华丽的语言,却总是每个故事每句话都能让人发自内心地感动,应该是常州三杰的故事本身就是铿锵有力的红色史诗吧。

河海实验小学六(2)班 张君康
指导老师 侯朝杰

给我们讲课的是学识渊博的三杰纪念馆馆长黄明彦,她对“三杰”台前幕后的故事如数家珍,虽然之前妈妈带我参观过“三杰”纪念馆,但经过馆长老师的讲解,我对“三杰”有了更深入的了解。

馆长阿姨讲到了三位伟人都有博览群书,笔耕不辍,用文化唤醒国人的坚持和用心。在那个动荡的年代,能做到真的很了不起,我对“三杰”的敬佩油然而生。

正是因为有像“三杰”一样不计后果、不问前程、心怀国家的前辈们的前赴后继,才有如今的国泰民安。

解放路小学二(4)班 黄思齐
指导老师 丁盼

我有幸参加了10月4日的小记者活动:在鼓起勇气完成了“最美书店调查问卷”后,我和其他小记者一起观看了《我和我的祖国》这部电影。2个多小时的电影讲述了人民共和国成立七十多年来中国发生的七件大事,既见证了祖国的伟大,更表现了中国人民的伟大。

通过观看电影,我深深感觉到,正是有了无数普普通通中国人的默默奉献、顽强拼搏,才有了祖国的强大。作为新时代的少年,我更要学习前辈们的精神。

市实小教育集团双桂坊校区
五(4)班 马言越

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”今天是中华人民共和国72岁华诞,借此机会,我看了一部爱国题材电影——《我和我的父辈》。

这部电影有4个篇章,有壮烈的战场,也有科幻的未来。其中第二个篇章我感触良多。影片中的父亲为了国家的事业可以舍弃小家。没有他们这样的牺牲,哪来我们今天美好的生活?这让我想起最近我参观的我妈妈的小学。20世纪90年代,教室里没有多媒体,操场上没有塑胶跑道,整个学校十多间教室没有通讯设备。如今我们的学校,有多媒体专用教室,有塑胶跑道,每个年级都有十几间教室。两代人的变化竟然如此之大!

是啊,祖辈们用勤劳勇敢才创造了今日之繁荣!但是我们不能因此止步,我们这一代也要为国家奉献自己的力量!

新桥实验小学五(5)班 陈奕汐

国庆期间,第六届“龙城淘书节”在新世纪半山书局盛大开幕,而且每天都有不一样的精彩活动。我选择了参加10月5日第十二场的活动。

活动一开始是迪士尼双语课堂。通过老师的介绍,我们认识了可爱的迪士尼人物和各种各样的交通方式,最后还合唱了一首优美的歌曲《row, row, row your boat》。

活动的第二个任务是体验“常州最美书店推选”问卷调查志愿者工作,小记者们一拿到调查问卷,就立刻奔向书店的各个角落,寻找愿意参与问卷调查的读者。这当然也难免会遇到我,我很快完成了任务,也因此获得了一个大礼包。令我惊喜的是里面的一本名为《常州旅游古今谈》的书,我想通过这本书,我一定能对常州旅游了解更多。

这次活动不仅提高了我的英语水平,还锻炼了我的社交能力,让我收获满满!

市实小教育集团双桂坊校区
五(2)班 蒋涵宇 指导老师 陈小爽

跟以往去半山书局有点不一样,这次是参加“书香致敬百年路 阅读追梦新征程”的小记者活动。

签完到之后,就迎来了一波脑力轰炸。全民阅读知识竞答虽然有点难,小记者回答积极性却丝毫不减,频频举手抢答问题,活动气氛就像炸开的锅一般,热闹非凡。印象最深刻的题目是“常州精神”,勇争第一、耻为第二。

竞答结束后,还要拿着问卷完成采访读者的任务。领到任务,我一路小跑,寻找着可以采访的对象。一位善良的阿姨给予我支持,让我慢慢适应了采访的过程,并且在规定时间内完成了采访任务。

这真是一次美好的体验啊!不仅能收获新知识,还能锻炼我的表达能力,真好。

星河实验小学二(7)班 陆庆泽

国庆期间,我和妈妈如约来到常州新世纪半山书局参加现代快报举办的“龙城淘书节”活动——大运河常州故事分享会。

活动开始先由来自江苏理工学院的赵教授给我们介绍常州大运河走出去的工商巨子。赵教授告诉我们,常州是一个文化底蕴深厚、人才辈出的地方,一百多年来,常州出现了一大批响当当的企业家,他们有晚清洋务运动代表人物盛宣怀、爱国实业家纺织大王刘国钧、中华书局创始人吴镜渊等……他们始终坚持“科技救国、实业救国”的信念,克服各种困难创造了很多的第一,对当时中国的发展做出了很大的贡献。赵教授还教导我们青少年不要追星,要以“科技强国”为信念,多看书,开阔眼界。听了赵教授的话我告诉自己:作为新时代的少年我们要珍惜现在的美好生活,继承先辈们努力拼搏、善于奉献的精神,努力学习,永远怀揣一颗爱国之心,在祖国需要我们的时候贡献自己的一份力量。

孟河实验小学四(4)班 岳亦秋
指导老师 孙莉芬

我们做任务需要去采访一些游客做调查问卷。来到了14楼,这里全是哥哥姐姐。他们都在看书、写作业,我去采访的时候看见他们的作业好厚就没好意思去打搅他们写作业,后来我就去找看书的哥哥姐姐。我很有礼貌地主动给他们打起了招呼,然后恳请他们帮我做了一个调查问卷。问卷结束后,我开心地拿着问卷跑到我们的领导老师那里提交了我的问卷单,然后老师微笑着赠送了我们一本书和一个笔记本。我顿时开心极了,心里默默地想着如此有意义的活动真是又充实自己又能长见识,这样的活动,以后一定要多多参加。

政平小学四(4)班 宋语莹

开幕式结束了,我需要完成一个小任务。我拿了张调查表找到了

一位阿姨,鼓起勇气对她说:“阿姨,您好,我是现代快报小记者,您能帮我填下表吗?”阿姨面带微笑地说:“好的呀。”阿姨很快就填好了,我兴高采烈地跑回去交差了。还收到了礼物——《监狱里的斗争》这本书和笔记本。

下午,我去参加“图书漂流”活动,我看到了几个姐姐在摆摊,就和她们交换了书。可是参加活动的小朋友不多,我希望以后有更多的人来参加这个活动,这样不用每次买新书,还能读到更多的书!

横林实验小学三(1)班 赵奕辰
指导老师 徐书洵

活动开始了,老师宣布了竞答规则:我们需要抢答,答对了会有奖品,不能求助场外的爸爸妈妈。第一题,第二题……小记者伙伴们抢答得热火朝天,我也不甘示弱把手举得高高的。终于老师点了我,啊……我居然连题目都忘了,只顾着举手了。还好旁边的同学提醒,顺利答题拿到奖品。不一会儿16道题全部答完了,我们开始进行第二项任务——问卷调查,一位好心的读者阿姨帮我完成了问卷调查工作,我因此收获了另一份奖品——一本书。

书香致敬百年路,阅读追梦新征程,通过这次活动,我更加明白我要多读书增长自己的知识,做个对社会有用的人。

龙锦小学三(12)班 毛俊远

大运河是我们的母亲河,不但养育了鱼虾螃蟹,还哺育了常州人,其中不乏文人巨贾。今天,我参加了在半山书局举办的小记者活动,从赵老师的口中对常州大运河边走出去的工商巨子有了更深刻的了解。

赵老师还讲到了爱国实业家纺织大王刘国钧;为香港回归做出巨大贡献的查济民;中华书局创始人之一的吴镜渊;武进厚生制造机器厂创办人奚九如等。老师讲得绘声绘色、诙谐有趣,小记者们都为他鼓掌。

听完赵老师的讲解,我们又完成了第六届龙城淘书节常州最美书店的问卷调查。工商巨子们有一个共同的特点,他们自身都非常喜欢读书看报,并对教育工作十分重视,身为少先队员的我们也要保持对学习的热情,保护大运河,共同创建美好家园。

芙蓉小学五(3)班 汤岂莹
指导老师 沈艳